学雷锋 见行动

出租车队推出免费乘坐服务

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 徐欢)"学雷锋,见行动,你我共参 与!"3月4日上午,为进一步弘扬雷 锋精神,构建和谐社会,市交通运输 行政执法队组织巡游出租汽车(爱心 服务)文明车队开展学雷锋特需人群 免费乘坐公益服务活动,29辆巡游 出租车参加了启动仪式。

本次公益活动于3月5日上午 8时30分正式开始,持续至当日下 午4时。市区范围内老、弱、病、残、 孕等特殊群体,可免费乘坐贴有 "学雷锋,见行动"标识的"爱心"出 租车。据了解,该项公益活动已连 续开展十八年。

"我与丈夫都是出租车司机, 已经从业30年了,文明出租车队 的各种公益活动我们一直都非常 乐意参与。能用实际行动为有需 要的人提供力所能及的帮助,我们 非常开心。尤其是在学雷锋纪念 日这个特殊日子,用善举弘扬、传 递、致敬雷锋精神,我觉得很有意 义。"车队队员冯荔娅说,作为一 名多年奔波在市区一线的老驾驶 员,见证了城市社会的发展,也努 力为良好的文明风尚出自己的一

"作为车队里的年轻一辈,平 时看着其他前辈们积极参与公益 活动,我也非常向往。"队员雷磊出 租车开了5年,加入文明出租车队 已有3年时间,"希望以后能跟大家 多多学习,积极参加学雷锋、助高 考、敬重阳等各类公益活动,更加 展示好丽水出租车司机良好的文 明形象。'

市交通运输行政执法队相关 负责人表示,作为行业管理部门, 我们将积极引导广大出租车行业



为出租车贴上宣传标语

从业人员学习雷锋精神,不断创新 活动形式和内容,将学雷锋活动融 入到日常工作中去,持续推动丽水

绿色消费 志愿同行

白云街道建设"无废商圈"

本报讯(记者 付名煜 通讯 员 潘林强)"您好,请支持'无废商 业街区(商圈)'建设!"3月4日,在 莲都区印象西城·七子楼,身穿红 色马甲的志愿者正向市民宣传绿 色消费理念,并开展环保趣味活 动。在第62个学雷锋纪念日到来 之际,白云街道结合"学雷锋·文明 实践我行动"主题活动,通过开展 垃圾分类宣传、绿色消费推广、环 保趣味活动,引导市民和商圈共建

当天,白云街道联合印象西 城·七子楼在商场内设立多个宣传 服务点,组织辖区内民主党派人 士、党外知识分子等,向商户和市 民普及垃圾分类知识,详细讲解分 类方法和重要意义。活动现场,工 作人员还开展了环保知识问答、积 分兑换、垃圾分类知识讲座、绿色 消费体验日等活动,使绿色消费理

值得一提的是,白云街道统战 团体成员在活动中积极引导和讲 解,充分发挥了桥梁纽带作用。他 们设计制作了各种宣传绿色消费和 环保理念的标语、海报,并悬挂在商 圈内醒目位置,商场电子显示屏也 定期播放相关宣传片。

记者了解到,"无废商圈"是指 通过减少不可降解塑料制品使用、 规范废物回收利用处置、构建绿色 低碳无废供应链、提供绿色服务和 产品、倡导绿色低碳消费等减量 化、资源化和无害化措施,形成绿 色生产、消费、服务模式的商业街 区(商圈)。通过搭建"无废商圈" 场景,可以为低碳生产生活打开广 阔的想象空间。

从"无废城市"到"无废商圈", "固体废物减量化、资源化、无害 化"的理念受到了社会各界的广泛



图为活动现场

响应。在印象西城·七子楼,商圈 内设有清晰醒目的垃圾分类标识 和规范的垃圾分类设施设备;针对 固体废弃物处理,商场倡导节能减 排,鼓励商户自主进行再生资源回 收利用。此外,商场还通过大力倡 导"光盘行动"、开展分质供水等方 式,节约资源、减少损失浪费。



近日,松阳县城西社区携手丽水学院松阳校区、松阳县萤火虫社会 工作服务站,开展"萤火微光·志愿同行"学雷锋关爱老人公益行动,走访 了空巢独居老人家庭,为他们安装了智能手环和应急铃等科技设备

记者 贾恒 通讯员 叶梦雨 周李宁 李宝俊 摄



近日,景宁银耀畲乡志愿服务队在景宁畲族自治县石印山广场举行"学雷 锋 学先进"志愿服务活动,志愿者们充分发挥各自职能特点,开展理论宣讲、法 律援助、反诈宣传、科技科普等活动,并为群众提供爱心义剪、义诊等志愿服务。

记者 陈炜 通讯员 毛文茹 摄

干部一线实训助农

遂昌田间地头 劲吹"技能春耕"风

本报讯(记者 张李杨 朱敏 通讯员 雷晓云)"最近天气变化 频繁,可能出现大风、冰雹,你们 一定要提前防范。"近日,在遂昌 县云峰街道湖边村的蔬菜种植大 棚内,农技干部刘成群一边杳看 辣椒苗的长势,一边指导农户做 好大棚加固、清沟排水等措施。

春回浙西南,遂昌县田间地 头农事正酣。农技干部、党员干 部、志愿服务队齐上阵,以"技能 型服务"助农抢抓春耕黄金期。

云峰街道农业特色产业发展 势头良好,大棚蔬菜、食用菌、鸡 心李、韭菜等特色品类深受市场 青睐。为助力春耕,当地专门组 建"春耕服务员"队伍,深入各村、 农场和基地,帮助农户抢抓农时, 用实际行动办实事、助春耕。

"有了专业的指导,今年我们 家蔬菜肯定会有个好收成。"农户 徐永土信心满满地表示。目前, 他家的辣椒苗长势良好,接下来 将尽快进行移栽,为丰收季打好

"蓝莓苗根系浅,填土时一定 要轻,别伤到根。"在应村乡高棠 村蟠桃基地附近,当地党员干部 化身"春耕小助手",在种植技术 员的指导下,认真学习蓝莓的种 植密度、施肥灌溉等技术要点,顺 利完成了近25亩的蓝莓种植任 务。"村集体增收是我们的重要目 标,通过党员干部带头参与春耕, 不仅帮助了农户,也增强了村集 体的凝聚力。"参与春耕的党员干

番薯是黄沙腰镇村民的重要

增收产业。赶在番薯育苗前,当 地邀请高级农艺师林更生开展甘 薯栽培技术和病虫害防治方法培 训课,为农户"送技献策"。培训 课上,林更生不仅讲解了理论知 识,还针对农户生产中遇到的实 际问题进行了详细解答。"讲得很 通俗,实用性也很强,希望今年有 更好的收成。"农户李有富表示, 理论与实际相结合的讲课方式让 大家受益匪浅。

在西畈乡西畈村,党员志愿 服务队深入春耕一线,为腿脚不 便的村民吴仁水"种"下了新一年 的希望。几天前,得知吴仁水家 因劳动力短缺迟迟未播种,西畈 村10余名党员志愿者带着种薯 和农具直奔田间,仅用半天时间 就完成了播种任务。"原以为今年 要荒了地,没想到你们来了,真的 太感谢了!"吴仁水站在田埂旁连 声道谢。现场,农技骨干肖佳丽 更是当起了"指导员",从种薯间 距到土壤肥力调控,手把手传授 增产秘诀。"种下去只是第一步, 后续我们还会跟踪管护,确保丰 收。"肖佳丽说。

从技术指导到暖心助耕,从 田间培训到志愿服务 …… 这场 "技能春耕"行动背后,是遂昌深 化"班春劝农"非遗内涵的创新实 践——将汤显祖推行的劝农古 礼,转化为干部技能实训、农技下 沉服务的现代化治理模式。以 "千年农脉"嫁接"现代农技",让 沉寂的非遗在万亩耕地重焕生 机,遂昌正为全市春耕生产提供 "传统与现代交融"的鲜活样本。

联动科技山体大棚系列项目建设收尾

双溪口乡科技赋能 葡萄产业发展

本报讯(记者 曾翠 汪峰立 通讯员 叶芩沁 朱怡婷)近日,投 资140余万元的缙云县双溪口乡 东里村(葡萄)联动科技山体大棚 项目和大棚智能化改造项目正在 如火如荼进行最后的收尾建设。 双溪口乡相关负责人介绍,该项 目完成后,双溪口乡葡萄产业将 迈入智能化、科技化的新阶段。

双溪口乡是缙云县的"果蔬 小镇",其中葡萄产业是主导产 业,该乡先后投入1000余万元资 金用于产业发展,全乡种植面积 900亩,产值超2000万元。

联动科技山体大棚系列项 目是双溪口乡农业现代化发展 的重点项目之一,项目充分利用 山体地形特点,对山体大棚进行 智能化改造,配备了先进的肥水 一体化系统、自动温控系统和数 字化信息管理平台,通过智能监 测技术,大棚内的温度、湿度、光 照等环境参数可实时调控,为葡

萄生长提供最佳条件,有效减少 自然灾害对葡萄生产的影响,实 现葡萄种植的精准化管理。同 时,通过科学规划,项目还优化 了山体土地利用效率,提升了整 体生态环境质量,为产业可持续 发展奠定了基础。

联动科技山体大棚系列项目 建成后,可为双溪口乡葡萄产业 带来显著的经济效益。项目负责 人介绍,通过智能化管理,葡萄的 坐果率和品质将得到大幅提升, 预计商品果率将从原来的60%提 升至85%以上,优质果率从50% 提升至80%以上,亩均产值有望 提高30%以上,还能提早上市,抢 占市场先机。

此外,该项目还为当地村民 提供了更多的就业机会。项目运 营后,需要大量人工参与大棚管 理、葡萄采摘和包装等工作,预计 每年可为村民人均增收2万元以



垃圾分类你我他 洁净丽水靠大家









丽水市文明办 宣

值班副总编辑 陈安 夜班主任 吴 前 审读 王立新 王 路 夜班编辑 孙蕾 三至六版校对 吴慧芬 夜班美编 杨祝娟 电脑组版 一版 余黄莹 二、四、六版 钱韦辰 三、五版 李红伟 七、八版 徐旸炀